

Тамо сѣди единъ сѣди, сичкіатъ гнѣвъ. Тѣка който сѣ сѣди, прощава сѣ; Тамо който сѣ сѣди, предава сѣ на мѣченіе. Нѣма дрѣго, ный трѣба да сѣ сѣдимъ или на тѣи, или на онѣи сѣдовице. Чюхте вѣкы цю е второ Пришествіе, ще чюете оше цю е исповѣданіето; и азъ, като ви докажѣ днесъ три нѣща: първо, какво трѣба да прави оный, който иска да направи една истинска, и свършена исповѣдъ, преди да отиди при Дѣховника. Второ, какво трѣба да прави тамъ, гдѣто е заедно съ Дѣховникътъ, и трете, какво трѣба да прави, като тръгне, и сѣ отдѣли отъ Дѣховника, ще въж остана, да изберете отъ дѣтѣ сѣдовица, което искате. Азъ слѣдѣвамъ примѣра на великіатъ учитель на язычниците, блаженный Павла, който говори: „Мѣдримъ, ꙗкоже ѿ неразѣмнымъ дѣблженъ есмь.“ Колкото можъ азъ подѣвамъ просто, за да ма раздѣмѣватъ сичкы; нъ днесъ най-повече ще говорѣ по-просто отъ сѣкой дрѣгъ пѣтъ, защото искамы, да раздѣмѣжтъ дѣмыты ми и мѣжје, и жены, и учени, и не-учени, и голѣми, и малкы, защото подлогътъ на исповѣданіето сѣ касѣ до сичкыты равно.

## ЧАСТЬ ПЪРВА.

Стрѣва ми сѣ да виждамы въ какво ѹтѣшеніе сѣ намираше отъ една страна царь Давидъ, когато дойде отъ странътъ на Бога Пророкътъ Гадъ, да мѣ принесе страшното онока изрѣченіе; и отъ дрѣга страна най-цѣломъдрата Госана, когато паднѣ въ рѣцѣтъ на онѣмъ твърдѣ сластолюбивы навѣтници. За грѣха, който направи Давидъ, съ преврожаніето на Израилскіа народъ, Богъ поиска, да го накаже, и проводи мѣ тойзи Пророкъ да мѣ рече: Давиде, ты прегрѣши, и азъ съмъ проведенъ отъ Бога, да ти кажѣ, че дойде часътъ, да си исплатишь грѣхътъ. Наказаніето, което е отредилъ Богъ, е това: или три години гладъ по сичката ти дѣржава, или три мѣсеца да тѣ гонѣтъ неприѣтелити ти, или три дни чюма; избири си отъ триты, което искашь. До гдѣ да си помысли Давидъ, нека преминемъ въ Вавилонъ, и нека влѣземъ въ Іоакымовата градина, гдѣто сѣди, и мые сѣ прекрасната мѣ жена Госана. Тѣка сѣ вмѣжндватъ тайно двама старци, съсѣди дѣволскы, на които въ сърдцата отъ много време была пламнѣла една сатанинска страсть. И като намѣрихъ тихо, и сгод-